

SAMOBORSKI LIST

— Glasilo za lokalne interese. —

God. IX.

U Samoboru, 15. ožujka 1914.

Br. 11.

Izlaz svake nedjelje. PRETPLATA na četvrt godinu za domaće K 1.70, za vanjske K 2, za inozemstvo K 2.25. Pojedini broj 16 litra.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MJO JURATOVIĆ.

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvričaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Naše zadaće.

Dok poslovni ljudi povlače bilance, i prave programe za čitave godine unaprijed, posve je pravo, ako i čitave zajednice smišljaju, što im je činiti, da unaprijede zajedničke ciljeve i interese na osnovu dosadašnjih iskustva. Stoga je i posve na mjestu, što je n. pr. sazvan vinogradarski sastanak, jer je pitanje prodaje vina tako akutno i važno po naš kraj, da se ne smije staviti s dnevnog reda, dok se ne poluči bilo koji pozitivni rezultat. Ima i sjaset drugih pitanja, o kojima bi se također morala zgodom povadljati riječ i odrediti sastanci, da se mognu privesti što povoljnijem rješenju i saslušati pojedina mišljenja i prijedlozi. Svaka zajednica može se samo onda unaprijediti, ako pojedinci, koji je sačinjavaju, učestvuju aktivno kod rada za njezin napredak i pridizanje. Takva je zajednica i općina — skup ljudi, što su udruženi u jedno društvo, nastavaju u jednom mjestu, i imaju pored svojih posebnih interesa i neke općene zajedničke, koji ih vežu i združuju u jednu skupinu i cjelinu. Dok n jesu članovi ovake zajednice na čistu, što imaju htjeti, a što ne htjeti, i dok se u svojim nazorima glede općenih interesa posve razilaze, ne može da se unaprijedi zajednica, a ne može da pruža ni koristi pojedincima, koji najzad od te zajednice ovise, jer ju naprosto sačinjavaju.

Čim ima više sklada i harmonije u području onih nastojanja, koja idu za tim, da se promaknu ciljevi čitave zajednice,

stim su uspjesi sigurniji. To vrijedi za svako mjesto i općinu, a važi i za naš Samobor.

A baš radi toga, što u Samoboru često vladaju skroz protivna mišljenja i ističu se skroz oprečna mnijenja glede najbitnijih i najvitalnijih pitanja mjesta, zato se ne pomiče onako naprijed kako se to s pravom očekuje. Često se pače zapada u zastoj i mrtvilo.

Da nam se Samobor trgne na snažniji život i ojača materijalno trebalo bi se uglavnom starati za ovo troje: dizati obrt i trgovinu, jačati gospodarsku privredu, a uz ovo dvoje, uporedo nastojati, da nam se Samobor razvije kao lječilište i ljetovište, što će podići frekvenciju stranaca.

Sve tri ove interesne sfere mogu se popunjati i podupirati, što više, jedna o drugu posve osloniti. Ali je posve krivo, kad i danas mnogi drže, da nam mora biti značenje Samobora kao lječilišta i ljetovišta posvema sporedna stvar, koja se tiče tek pojedinaca ili pače nikoga. Ili da ne treba sporazuma i zajedničkog rada kod mnogih obrtničkih i gospodarskih pitanja. Baš obrnuto!

Mi treba da sve poduzmemo, kako bismo podigli obrt i gospodarstvo, pak promet stranaca i goste navratili k nama. Ta baš potonjim koristit ćemo obrtu, pomagati trgovinu, dati pobudu za što opsežnije i racionalnije gospodarenje, čiji će se produkti lakše i bolje unovčivati.

Prirodnom odredjenju Samobora ne smiju se praviti zapreke, već mu podati i

druge nužne uslove i stvarati tako jaku podlogu njegovu razvitku.

Trojaku ovu zadaću: dizanje Samobora kao obrtnog i gospodarskog, ali i kao lječilišnog i ljetovališnog mjesta, to su naše bitne zadaće.

O svakoj ovoj cijelji dalo bi se sada poći u detalje. Ali ovo nam nije ovaj put namjera.

Tek smo htjeli označiti: što moramo svi htjeti i o čemu se starati, da napredujemo. Samo tako može se podići čitava zajednica — općina, a potom i pojedinci — općinari.

Poziv na vinogradarski sastanak!

Gospodo vinogradari!

U trgovišnoj sjednici od 12. veljače o. g. pao je prijedlog g. Reizera st., kako da podignemo ugled i vrijednost naših vina?

Od vremena, kako je nesretna filoksera uništila vinograde, ostavila nas je i naša stara trgovina vinom.

Današnji rad u vinogradima težak je i skupocjen, a vina se, na žalost našu, moraju u besćenje prodavati.

Kako da dookočimo tomu zlu?

Svaki od nas na to misli, no protiv toga nijesmo ipak do danas ništa učinili!

Pojedinac doista protiv ove nemile pojave ne može ništa, dok svi zajedno možemo učiniti mnogo. Vršim ovdje želju zastupstva i sazivam vinogradarski sastanak za srijedu 25. ožujka u 3 sata poslije podn.

Pepeljarska bratovština.*)

Dok se po šumama priredjivala pepeljarska (Potrasche), bilo je i u našem kraju po krasnim za onda još šumama upravo živo od radnika, koji su se bavili tim poslom a zvali ih općeno „pepeljar“. Među pepeljara malo je bilo naših domaćih ljudi; ponajviše su se na taj posao dali Slovenci: umakavši svojoj vojnoj dužnosti. Njihove oblasti nijesu ih ovamo progonile, pa su s tim radije bježali ovamo. Malo bi se koji od njih vratio u domovinu, već bi se ovdje i oženili i trajno se nastanili. Tako je na primjer današnji posljednji zapnik Mrstjaka pripadao prije pepeljaru Matiju, a i stari Mihelc (djed Stjepana Mihelca) bio pepeljar.

Prvi se kod nas pothvatio pepeljarije Franjo Reizer, djed uglednoga našeg sugrađanina i vlastelina Franje Reizera st. Za njega bi se moglo reći da je bio kralj pepeljara (oni su ga zvali svojim patronom), jer je imao po šumama cijelo vojsku radnika pepeljara, koji se proizvodili pepeljarsku ne samo po našim šumama, već i po čitavoj Vojnoj Krajini i po Bosni. Osm Reizera dr-

žahu pepeljare još i otac opće poznatog liječnika dra. Milana Biščana i neki Primož Šest. Za toga pripovijedaju da je bio vrlo bogat, da je nosio i „jerhaste“ hlače (od fine kože).

Pepeljarija bijaše unosan posao, te se dobro isplaćivalo i pothvatniku i radnicima. Posao bijaše stim unosniji, što su se pepeljari znali poslužiti i raznim varkama sebi u korist. Za proizvodjenje pepeljarske smjele su same upotrebiti samo drveće, koje se od vrha počelo sušiti. Ali oni su znali i najljepše i posve zdravo drvo opaliti na vrtu, te se činilo, kao da je bolesno, pak je bilo određeno za njihovu potrebu.

Zimi se same obilazilo po šumi i pregledavalo i bilježivalo (štempiralo), što je bilo bolesno. Tada se to dalo vrlo teško odrediti, pa su tako pepeljari dobili mnogo zdravo stablo u svoje šake, a u njime i više koristi. U šumi se radilo samo ljeti; zimu su pepeljari provodili u Samoboru. Radnici nisu bili svi jednaki, već su se dijelili na: „verklirere“, koji su upravljali jednim dijelom posla, onda „centari“, centarari ili decantari“, koji su imali pod svojom upravom do deset običnih radnika. Već tim bijahu pepeljari u neku ruku vredjena zadruga. Ali to im nije bilo dovoljno. Oni poželjše još bolju za svoj stalež i svoje interese još korisniju organizaciju, te se sato udružili u

„Bratovštinu pepeljara“. Blagodaran sam g. Franji Reizeru st., i njegovu sinu Nikoli koji mi dadeše u ruke kod njih sačuvani „Protokol svrhu naredbi i pravic Bratovštine pepeljara“. Treba znati, da je i g. Reizer bio pepeljar, te je on danas posljednji član ove bratovštine. Iz toga Protokola saznajemo, da je pepeljarska bratovština dobila svoja pravila god. 1825, pa je valja i osnovana te godine. Pravila glase ovako:

„Mi Ivan Babi, Topočić, sudac prisezni senator i ostala kraljev. privilegiranoga općiduma Samobor vu slavoj varmedjiji zagrebačke ležećega općina dajemo na znanje i veruvano činimo vsem i vaakomu, koterem se dostaja, po ovom našem otprtom listu: kako leto sad tekuće 1825. dan nako 28. januara meseca nekoji stariji zmed ovdešnih pod ravnanjem poštuvanoga Premuš Sest assessora i potašen fabrikanta stojećeh pepeljarov vu hile naše općinsko sudbene vu peršoni lastovitej dojdoci, tak vu svojem, kak i ostalih svojeh ovde posesioniraneh, budi samo se sadržavajućeh pajdalev imenu pred magistratuš vu pošil sudbeni skup sebran i spravijen, prošnju načinom pozissem naprvo postavili jesu vu tom stojeću: Da oni premišlavajuči stališ nekojeh zmed njih od domovine, starijeh i rodbine odlučena tak, kak i svojega vektivečno v lozah i šiškom delu bivajućega življenja, poleg kojega

* U izdanju od 15. ožujka 1914. — SAMOBOR. Broj 11. 1914.

u trgovišnu vijećnicu. Ne oklijevajte gospodo i dodajte na taj sastanak, jer se radi o životnom pitanju jedne velike gospodarke grane, našeg svagdanjeg kruha!

U Samoboru, dne 15. ožujka 1914.

M. Kleščić,
načelnik

Domće vijesti.

Dopust. Kr. kotarski sudac pogl. gosp. Dr. Rudolf Horvat nastupio je podulji dopust radi oporavka narušena zdravlja.

Uredovni dani kod kr. kotarske oblasti u Samoboru. Kako smo već javili, određeni su uredovni dani kod kot. oblasti tako, da obrtnici i trgovci trga Samobora mogu svaki dan osim nedjelje i blagdana od 11—12 sati prije podne prijave i odjave pomoćnika obavljati, dok se kao posebni uredovni dan za ove određuje ponedjeljak od 11—12 sati prije podne, kada se mogu svi poslovi trgovaca i obrtnika u uredu kr. kotarske oblasti, u koliko je njihova nazočnost potrebna, obaviti.

Strukovno osobije ove kr. kot. oblasti nije vezano da i ono ovaj novi uredovni dan vrši i to radi izvanjske službe. Uvrštujemo ponovo, jer se još uvijek događa da pojedinci pitaju za uredovne dane.

Gradnja vodovoda u Samoboru. Gradjevna uprava vodovoda udovoljila je molbi poglavarstva, da se sa polaganjem cijevi za vodovod počne već sada u samom Samoboru, da budu do ljetne sezone to gotovo. Kasniji rad bio bi za ljetnu sezonu neugodan, jer bi bilo ružno, da bi Samobor bio razoran baš u doba, kada nas najviše posjećuje gosti. Već budućeg tjedna početi će prve radnje i to na kolodvoru odakle će se cijevi vući do resservora, koji će stajati na Hajdovčaku.

† **Alma Auman,** umrla je u Krákom nakon odulje teške bolesti 11. ožujka, u mladjažnoj dobi od 20 godina. Sprovod joj je bio u petak 13. o. mj. u 4 sata poslije podne uz saučestće općinsiva na tamniji mjeano groblje. U mladoj pokojnici — dobroj i miloj djevojci — oplakuje gđa. pl. Praunšperger svoju unuku, a ovdanjski kot. pristav g. Dr. Alković svoju zaručnicu. — Laka joj zemlja!

Jednomu ili drugomu lahko beteg, smrt ili druga nesreća pripetiti bi se mogla, i takov u pomenkanju svojega prebivališća, ali domarov, u nesreću dospeti prez vsakej pomoći ostati bi mogel, da onda pravičnu ovu skrb od sebe odvrneju, i sebe kojim načinom u segurnost zaufanja pomoći u potrepcini postave, zrelo premislivši med sobum dobrovoljno dokončali jesu s privolenjem i dopušenjem slavnoga magistratuša jednu bratovčinu fundirati i takovu med sobum stalno i neodvezano zadržavati pod način i savez sledeći: i to, kajti svako nakanjenje i čin, da vekšu korist, stalnost i tvrdnost zadobi, gospodinu Bogu i kojemu svetomu patronušu preporučiti navadno je, tak i oni:

Prvić nakanjenje svoje Svetem trem kraljem alduvati, i poradi toga ovih svetceh oltar vu farni cirkvi svete Anastazije od gospona vicejašprišta i plebanuša ove fare samoborske aldivov potrepcine zadobiti određeni jesu.

Drugoć zavezuje sebe bratovčina ova na čest i diku ovih svetceh oltar ov sigdar vu dobrom i lepom redu držati i pri njem potrebna iz kase svoje popravljati; kak ne manje:

trećić vsake kvatre pri ovom oltaru jednu mašu služiti dati tak, da vu letu četiri maše, i to dve za žive, dve pako na spomenek svojeh preminuleh pajdašev, rodbine i starejšeh za mrtve opslužavane budu pri kojeh mašah bratovčina

četrić svoje duplire dati, oltar ov svojemi svećnjaki opakrbeti i ostala potrebna preskrbeti hoće.

(Nastavić će se.)

Snižen bankovni kamatajnak. Generalno vijeće Austro-ugarske banke održalo je u četvrtak sjednicu na kojoj je zaključilo sniženje diskonta od četiri i po postoika na četiri postoika.

Za društvo za poljepšanje Samobora sakupljeno je u škabici kod g. I. Budia K 1140. Piemenitim darovateljima društvo zahvaljuje.

U posljednom broju bilo je pogriješno navedeno da su gg. Wieland i Guthard darovali društvu za poljepšanje Samobora 10 K, a ima stajati 3 K.

Za popravak naših kapelica, sv. Jurja i sv. Mihajla sakupljeno je u društvu „Saleti“ 14 K. Piemenitim darovateljima, koji se tako često sjećaju našeg Samobora, srdačna hvala.

Glavna skupština „Jeko“. Danas dne 15. ožujka u 3 sata poslije podne održat će se glavna skupština hrv. pjevačkog društva „Jeko“ u društvenim prostorijama. Pozivaju se sva gg. začasni, utemeljitelji, podupirajući i izvršujući članovi, u ovoj skupštini prisustvovati izvole. Dnevni red je ovaj: 1. Pozdrav predsjednika. 2. Izvještaj tajnika. 3. Izvještaj blagajnika. 4. Izbor predsjednika. 5. Izbor zborovodje. 6. Izbor odbora. 7. Ostali prijedlozi.

Plesne vježbe. Dne 15. o. mj. za početak redovite plesne vježbe u prostorijama hrv. pjevačkog društva „Jeko“. — Prijave se primaju u tiskari S. Seka i na dan početka vježba u 8 sati na večer u rečnim prostorijama.

Univerzum Kino. Za subotu 14. ožujka priredio je veliku predstavu, a čisti dobitak namijenjen je siromašnoj školskoj djeci u Samoboru. — Danas u nedjelju 15. ožujka davat će se 4 predstave i to u 4 i 1/26 popodne i 7 1/29 sati na večer. — Redov te su predstave svake srijede i nedjelje, uvijek sa posve novim i biranim rasporedom i to same najnovije snimke.

Valovnice za vojno-oproštnu taksu. Pozivaju se svi obvezanici, vojno-oprošne takse, da u roku od 8 dana podnesu svoje valovnice; inače će se ureda radi ispuniti dati.

Valovnice za društva obvezana na polaganje računa. Pozivaju se sva društva koja su obvezana na polaganje računa, da valovnice o svojem dohotku u roku od 8 dana trgovišnom poglavarstvu ili neposredno kr. financijskom ravnateljstvu u Zagrebu podnesu.

Vinogradarski sastanak. Za srijedu 25. o. mj. sazvan je u trg. vijećnicu vinogradarski sastanak. Sastanak je određen prema želji zastupstva, a na inicijativu g. Reizera st.

Držimo, da nije nužno trošiti puno riječi, a da uvidimo, kako je važno ako se vinogradari sastanu, da se posavjetuju i stvore nužne zaključke kako bi mogli svoja vina povoljno unovčivati. Vidimo danas, da i kraj naših valjanih vina i dobre manipulacije s njima nemamo prave prodaje. Vinogradari ulažu velik novac u obradivanje vinograda, a vino im stoji u pivnici, ili ga moraju dati uz tako nisku cijenu, da im se onda vinograd i ne isplaćuje.

Našem vinu treba opet potražiti nova tržišta, utri sigurnije puteve do prodaje. Za to je i sazvan sastanak, da se na njem čuje riječ naših vinogradara, i da stvore osnove, kako da se ovom zlu, što nas tišti, doskoči. Dužnost je dakle da na 25. o. mj. dodju na sastanak i da tako porade u svom vlastitom interesu, da naša vina dodju do dobre i sigurne prodje, kako to svojom kvalitetom i zaslužuju.

Godišnji Josipovski sajam u Samoboru održat će se u četvrtak 19. ožujka sa raznom robom i marvom.

Propis o nedjeljnom počinu. Pošto su sa više strana stigle pritužbe zem. vladi, da se ne održavaju propisi o obustavi obrtne radnje po nedjeljama, to je zem. vlada naložila nadležnim oblastima, da strogo nad tim bdiju, da se propisi zakona

o obustavi obrtne radnje po nedjeljama točno održavaju.

Ubila ga grana. Filip Studen-Leš iz Ježdovca 20 god. star sjekao je na drvetu granu iznad svoje glave. Prije, negoli je mislio, srušila se grana na njegovu glavu i prsa, tako da je ostao medju granama mrtav.

Noćni izgred. U noći od 8. na 9. o. mj. oko pol i sat počinjen je noćni izgred po nekojim mladcima u Obrtničkoj ulici kbr. 28. Policija je ustanovila imena izgrednika, te će ovi biti pozvani na odgovornost. A ujedno će odgovarati i Anastazija Soštaric, kod koje je ovaj izgred počinjen.

Uhvaćen provalnik u Trstu. U Trstu je uhvaćen Gjuro Šiljevinac rođen u Samoboru, koji je u Zagrebu mjeseca siječnja provalio u sitničariju Emilija Maleckoga. Protiv Šiljevinca podnežena je prijava nadležnom sudu, koji će zatražiti njegovo izručenje, da se protiv njega provede postupak.

Kradja. U noći od 4. na 5. o. mj. ukradjeno je 10 komada bukovih cjepanica vrijednih 3 K na štetu g. D. Weingärtnera, stanujućeg u Rambergovoj ulici.

Na cesti u Reimentincu ukradjena su na štetu drž. erara 3 hrastova stupa vrijedna 18 K. Kao počitelj kradje prijavljen je kotarskom sudu ciganin Mirko Maurović iz Otočca.

Statistika sajma. Na tjedni sajam prošle subote dotjerano je 197 kom. svinja od čega je prodano 115 komada.

Umrli u Samoboru od 8. do 15. o. mj.

Tomo Curman, dijete postolara, 3 mj. star, Gajeva ulica, upala pluća.

PROSVJETA.

Milan Reizer u Budimpešti O koncertu, koji je Milan Reizer dne 8. o. mj. sa gđicom. Stefom Hegyesi priredio u Budimpešti, piše Pester Lloyd sljedeće:

U prisutnosti mnogobrojne i otmjene publike producirala se u Lloydovoj dvorani Stefania Hegyesi u svojoj umjetnosti kao pjevačica. Sa mnogo ukusa predavala je gospojica program, koji se sastoji iz djela Schubertovih, Schumanovih i Mendelsonovih. Nježni glas je opsežan, pun razvoja i izjednačen u svim registrima. Kod koncerta sudjelovali su i virtuoz na violini Berthold Silviny i kao sprovedjač na glasoviru Milan Reizer, učitelj u pjevanju mlade pjevačice. Isto tako simpatične kritike nalazimo i u ostalim glavnim novinama Budimpešte. Tako n. pr piše „Neues pol. Volksblatt“ osim ovoga i ovo: Sa potpunom pjevačkom spremom te dubokom toplinom i razumijevanjem pjevala je Stefania Hegyesi svoj birani program. — Srdačno čestitamo našem zemljaku na uspjehu.

Podijeljenje selidbenih dozvola.

Za kraljevine Hrvatsku i Slavoniju valja sljedeći propis zakona o obrambenoj sili dotično o domobranstvu:

Muške, osobe počevši od 1. siječnja one godine, u kojoj navrše 17. g. života sve dotle dok stoje pod stavnom ili službovnom obvezanošću, koja se temelji na ovom zakonu, mogu se iseliti samo na temelju pismene dozvole bana, izdane sporazumno sa ministrom za zemaljsku odbranu.

Dozvola se može podijeliti samo onda, ako molitelj prije toga u ugarskoj krunskoj vrijednosni položi po banu u iznosu od 100—1000 kruna ustanovljenu jamčevinu.

Jamčevina se gubi, ako se dotičnik uslijed vlastite krivnje do izmaka valjanosti svoje putovnice ne povрати kući.

Prema daljnjim vojnim propisima ne spada medju gornje osobe te po tom ne treba navršena dozvole za iseljenje:

Onaj, koji je odlukom stavnog ili natpoglednog povjerenstva razrijeđen „kao za oružje nesposoban“ ili „brisati“ ili koji je bez prethodnog nadpregleda po ministru otpušten s dodatkom „za oružje nesposoban“ ili „brisati“, te koji se može takvom iskazati iskaznicom o oprostima od službene obvezanosti ili o oprostima od pučkog ustanka.

Onaj, koji je istupio iz vojske ili ratne mornarice, odnosno iz domobranstva, te koji se može iskazati potvrdom istupnom iskaznicom.

Onaj koji je istupio ili koji je otpušten iz vojske ili ratne mornarice, odnosno iz domobranstva bez pridržaja obveze pučkog ustanka, ili nakon izminuća istog.

Onaj pričuveni časnik ili vojnički činovnik, koji je otpušten iz vojske ili ratne mornarice, odnosno iz domobranstva, te koji se može iskazati istupnicom.

Onaj, koji je istupio ili koji je otpušten iz vojske ili ratne mornarice, odnosno iz domobranstva uz pridržaj ispunjenja pučko-ustaške obvezanosti, koji se može iskazati pučko-ustaškom iskaznom knjižicom.

Onaj, koji polazi u inozemstvo, ne u svrhu stalne privrede, već iz inog kojeg razloga (zbog nauka, liječenja, obave kojih poslovnih stvari i t. d.)

(Nastavit će se.)

Gospodarstvo.

(Svršetak.)

Da pak naprotiv i takav bujno razvijeni trs jakim rozgama režemo u glavu, značilo bi siliti ga, da se utopi (uduši) u obilju vlastitoga soka, što ga ono nekoliko tek mladica iz tako obrezana čokota ne može da probavi.

No nerazumno bi opet bilo, da režemo na lucanj i takav trs, u kojega su slabe, kratke rozge. U takvu opet slučaju tražilo bi se od trsa više ploda, nego može dati, a rezultat bi bio taj, da se ne bi moglo niti groždje niti mladice dovoljno razviti. Groždje bi ostalo sitno i rijetko, mladice pak slabe, a trs bi još više zakržljao. Takav trs treba rezati na reznike.

Iz svega toga slijedi, da se u nijednom vinogradu ne može rezati poprijeko svaki trs jednako; dok jedan moraš rezati na dva lucanja, drugom smiješ ostaviti samo jedan lucanj ili mu uopće ne smiješ dati lucanj, već samo reznike.

Nadaj se uzgoj trsa neka ne bude odviše nizak — posve pri zemlji — niti opet previsok. Stablo se trsa neka rezidnom uzgoji toliko visoko od zemlje, da ne leži groždje na zemlji, jer vino od takva groždja dobiva tek po zemlji, mijenja rado boju i ne plaća se tako dobro, a zahtijeva razmjerno mnogo više posla oko manipulacije. Osim toga groždje, koje leži ili se dotiče zemlje, lako gnije.

U tlu, koje je bujno i više ravna položaja ili nešto višajše, neka je stablo od zemlje 30—40 cm., jer u takvom tlu je i puno bujniji porast, stoga će se razviti i stablo trsa jače i više rozga, prema tomu donijet će više i ploda, jer ga je moći rezati na više lucanja i na reznike, a opet ove moći je povoljnije razmjestiti i povezati tako, da ima groždje što više propuha (promaje) da dopre do njega što više sunca obično svijetla. Drugo je opet u vinogradu, kojemu je tlo mršavo ili položaj strm. Tuj neka je stablo trsa niže, ali ipak toliko od zemlje (15—20 cm.), da se loza rezana na lucanj, može propisno povezati, da groždje ne bude ležalo na zemlji.

U takvom vinogradu, kojeg je tlo mršavije, također je porast loze slabiji, zato treba paziti, da ne bude stablo trsa visoko, jer trs traži mnogo hrane za razvitak stabla, te je u toliko onda slabiji — roždje mu je krhlijavije, a također i groždje slabije razvito i manje slatko i sočno, jer uslijed pomanjkanja hrane ne može da se potpuno razvije.

U kratko: Rezidbu treba tako urediti, da se njome od trsa traži točno ni manje ni više ploda, nego upravo onoliko, koliko

se vidi, da je trs po svom izgledu — dotično po jakosti — kadar dati, a da uz to i dalje jednako lijepo raste i dosta rodi.

Prema tomu obrezuje se trs ovako:

Prve godine, kako je zasadjen, na jedan do dva reznika s 1—2 oka. Ako je trs slabiji, ostavi mu se jedan reznik na 1—2 oka, ako je jači te ima po dvije rozge na zgodnom mjestu, ostave mu se dva reznika, i to niži reznik na 1 oko, a onaj drugi na 2 oka.

Ima li pak takov jači trs samo jednu rozgu, može mu se ostaviti naravno samo jedan reznik, ali treba zato da je za jedno oko dulji, t. j. da se ostavi na 2—3 oka.

Druge se godine reže na dva reznika s 1—2 oka, i to jači trs na dva reznika, a svaki na dva oka. Ako su oba jako na gusto, onda se ostavi gornji reznik na 3 oka, a donji na dva oka. Nešto slabijemu trsu ostavi se donji reznik samo na 1 oko, a gornji na 2 ili također samo na 1 oko, ako se vidi, da ima slabo roždje.

Nadje li se po gdje koji trs kojemu je deblo već vanredno jako, a isto tako i rozge, neka se obreže tako, da mu se ostavi jedan reznik na 1—2 oka i jedan lucanj na 6—7 oka.

To biva osobito onda, ako su bili zasadjeni već jaki, lijepo razviti cjepovi, a k tomu u gnojnom (plodnom) tlu, ili ako je loza bila cijepljena na mjestu u suho.

Treće godine reže se na jedan reznik i jedan lucanj, reznik na 2, a lucanj na 7-9 oka.

Slabiji trsovi režu se i treće godine samo na dva reznika s 1—3 oka. C.

Iz starih zapisnika.

1825.

Zidanje vijećnice.

Određena je bila jeftimba dovoza pjeska za zidanje vijećnice, da se ova vožnja bude mogla obaviti „sigurno i bez neprilike iskanja foringašev“ Preuzeli su ovu službu foringaši Josip Haudić i Mihajl Božić. Vozit će na truge, koja mora sadržati najmanje 5 vagana. Po trugi će dobivati 9 krajc.

„Prema specifikaciji foringih“ dovezena je opeka iz Zagreba i poleg toga učinjen potrošek na maltu, mostovinu i foringe, naimre volovske i to vsaku dvojicu za 45 krajcari, onda troju četvernu foringu za 4 for 30 krajc, kak nemanje strošek od 2 for. 45 krajc“.

Altanu za vijećnicu izradio je Josip Korin iz Zagreba za 120 for.

Klobučarski ceh.

Pred magistrat došli su klobučarski majstori Josip Merse stariji, Mikula Jerebinec, Pavel Galzer, Ivan Cvetković, Josip Merse ml. i Josip Hlebber izjavivši, da će zasnovati poseban klobučarski ceh u Samoboru. Dosada su oni potpadali pod klobučarski ceh u Zagrebu, ali — kako sami izjavljuju — put od Zagreba i natrag prouzročivao im je nemali trošak i druge neprilichnosti. Poradi toga su se obratili na kralja za dopuštenje osnutka ovoga ceha, pa im je ovo i podijeljeno dekretom izdanim u Milanu 20. maja t. g. Ova dekret donese klobučarski obrtnici pred općinu. Nakon što je je ove njihovo pravo ubilježeno u zapisnik, postavljen im je za cehovskoga komisarara notar Ivan Nep. Fiala.

Majstor i djetić.

Klobučarski majstor i ašešor Ivan Cvetković podnio je tužbu proti klobučarskom djetiću Juraju Prišlinu, da mu je potonji pisao pismo puno grdnja, te ga među ostalim opsovao u njem „do magarca i huncfuta“. Osim toga da mu je „spuntal“ njegovog djetića u času, kad se je nagomilao najveći posao u obrtu.

Juraj Prišlin, došavši pred sud, reče, da je pismo, koje je primio Cvetković, odatano na nj nesamo od njega (Prišlina), nego od svih klobučarskih djetića. A uzrok leži u tome: Cvetković da je protivio se

djetlje s patrolom našao u krčmi Ivan^o Sečna svoje šegrtje piti, a kako su ondje pili i djetići, sve je ispsovao do huncfuta i dao ih u zatvor odvesti. Ovako ponašanje od strane majstora prema djetićima zabranjuju „cehovski artikuluši“, i djetići pri takvom majstoru ne trebaju da služe. Ovakve sporove treba da rješava ceh, a ne policija.

Cvetković odvrća na ovo očitovanje, da nije ispravno prikazano. On je nazvao samo one djetiće huncfatima, koji sa šegrtima piju. Na to ga je Prišlin stao izazivati, i on mu je priljepio čušku. Prišlin mu je htio ovu odvratiti, ali je pri tom udario jednoga patrolca i radi toga je odveden u zatvor. Moli sud za zadovoljčinu.

Sud izriče ovu osudu:

„Kajti Jure Prišlin Janka Cvetkovića priseznoga našega purgara i asesora prez vsakoga zroka po dokončanom cveke imane poslu po listu ošpotati se podstupiti, njega na 12 vur rešta konvikovati i zapreti: — kaj pak stranke poradi špotov poleg artikulušev njihovih pri Cehu za dokončat imaju, takove na Ceh njihov invilirati.“

Priposlano.º)

Izjava.

Ovime pozivijem dotičnu osobu, koja me je kod obitelji g. Koudelka, oklevetala s lažnim i prostim denuncijacijama, da se mi javi, tko je da mogu s njime obračunati. — Dok to ne učini, nazivijem ju huljom ništarijom i prostim denuncijantom, jer što takovo, može samo jedna prosta i bez svakog značaja osoba učiniti.

Antun Kogoj.

º) Za članku pod ovim naslovom uredništvo ne odgovara.

Veća količina gnoja
prodaje se dobrovoljno. Poblize u tiskari Samoborskog Lista.

Šandor Hajoš

vlasnik tvrtke

Hrvatska industr. za strojno plotivo od žice.
Zagreb.

Telefon br. 538.

Jukićeva ulica 12.

Častim se si. općinstvu Samobora i okoline javiti, da sam otvorio u Zagrebu modernu radionicu sa električnim pogonom u kojoj izradjujem svakovrsne moderne ograde iz pletene žice, isto tako primam svakovrsne popravke za strojeve i parne kotlove. Preporučujuć si. općinstvu da podupre domaću industriju bilježim s veleštovanjem

Sander Hajoš.

Vinograd

u površini od 494 kv. kv. iza kuće broj 21 u Šmidhenovoj ulici, želim dati odmah u zakup do 1. studena 1914. — na licu mjesta dne 15. o. m. u 2 sata popodne putem javne jeftimbe.

Melanija Zec.

Samoborski žrtiti se

„Salvator“ je došao

k „Lovačkom rogu“ u Zagreb.

M. Pilaž, svratištar.

Lijepi i bijeli zubi
postaju samo čišćenjem

Malvina praškom za zube.

Cijena staklenoj kutiji i krunu.
Dobiva se u ljekarni
M. Klešćića, Samobor.

MILIJONI

upotrebljavaju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

Kaiserovy Prsní Karamelly

sa tri omerike
svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠĆIĆA

Samoborska štedionica

prodaje

kuću u Gajevoj ulici broj 38

sa 857 č. hv. vrtnoga zemljišta za 7500 K.

Pošto se nekretnine žele prodati još prije obradbe, ustanovljena je najniža cijena, te se pruža svakomu prilika za jeftin novac doći do vrijednoga posjeda.

Za kupnju potrebna je gotovina u iznosu od **samo jedne četvrtine** kupovne cijene, dok je ostali dio kupovnine voljna štedionica predujmiti uz najpovoljnije uvjete.

Ravnateljstvo.

Samoborska tiskara i papirnica

Slavko Sek.

Preporučuje slavnom općinstvu trga Samobora svoju veliku zalihu

RAZGLEDNICA

od Samobora, te raznih inih krajobrazza, čestitka, umjetničkih, ljubavnih, ruža i t. d.

Album sa 10 samoborskih slika.

Raznog pisaćeg i risaćeg materijala. Listovnog papira u omotima i kutijama.

Raznih cigaretnih taljčića uz najjeftinije cijene.

Veliki izbor trgovačkih knjiga, upisnih knjiga

Najjeftinija i najsolidnija izradba svih tiskarskih radnja za urede i privatnike.

Uspješno se oglašuje u
'Samoborskom listu'

Mauthnerovo sjemenje

prodaje

V. Angera naslj. MAKSO SCHICK.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem
ukusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i
kućne haljine te raznih podstava i barhenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolnog rublja,
garnitura za kavu, vezene garniture za krevete i pokrivača
od flanela, sagova, zavjеса i tkanina za pokrivanje.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20.— šaljemo franko.

4 filtra



4 filtra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 filtra



4 filtra